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1. CÍL PRÁCE:  

Autorka předložené bakalářské práce se zabývala obecným tématem německého občanství. Podrobně zpracovala výklad 

úředních ustanovení, poukázala na historii i současný právní stav. Kromě toho opakovaně použila příklady ze svého 

životopisu a vysvětlila, jak může mít zároveň německé i české občanství a být tedy „občankou dvou států“. O další rozšíření 

pohledu na problematiku se autorka pokusila pomocí dotazníku týkajícího se uvedeného tématu, o jehož vyplnění požádala 

Němce. Již formulace názvu průzkumu naznačuje, že v něm jde především o současný právní stav.      

 

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ:  

Na pozadí současné transmigrace, v níž je Česká republika tranzitní zemí pro proudy obyvatelstva z východu (Ukrajina) a 

jihovýchodu (Blízký východ), nabývá řešení otázky státního občanství zvláštního významu. Jak známo, jde o lidi 

(jednotlivce, skupiny) v pohybu, tedy ty, kteří se odpoutali od svého dosavadního prostředí a jsou na své cestě prakticky v 

mezistupni (přechodu z jednoho místa na druhé):  (1) odloučením se od své vlasti, (2) příchodem ke svému cíli, ale prozatím 

před prahem, tedy v liminalitě (viz čes. práh), (3) vstupem do integrační fáze a k úplnému začlenění do nového prostředí, 

což vyžaduje určitou dobu (viz proces naturalizace, přidělení občanství). 

     Jde o lidi, kteří už do prostoru, kam směřovali, dorazili (do země, kterou si zvolili, např. do Německa), ale oficiální 

přijetí do společenství mají teprve před sebou a odpovídajícím způsobem se na ně připravují. Stav, v němž se jedinci 

nacházejí, je tedy prozatím nejednoznačný, tudíž dosud nejasný. Současně je již zřejmé, že pojmy jako hranice, hraniční 

kontrola a překročení hranice s ohledem na státní nebo národní hranice v tématu státního občanství již další roli nehrají. - 

Autorka se zde však věnovala jinému ´překročení hranic´: a sice získání německého občanství narozením, sňatkem nebo v 

případě, že jeden z rodičů je Němec. Tím, že se zabývala i ztrátou německého občanství, poukázala též na druhý liminální 

proces, a to v opačném směru: pokud někdo svým chováním vytvoří určité předpoklady a stane se proto opět ´tím, kdo 

překračuje hranici´.   

 

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA: 

Studie je završena shrnutím obsahu jednotlivých kapitol a přílohou obsahující výsledky průzkumu mezi německými občany. 

Mimo jiné bylo žádoucí získat informace o úrovni jejich znalostí týkajících se současné právní situace. Pro účely práce byly 

tyto údaje čerpány z internetu.  
 

 

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE:  

Předkládaný výsledek se v přehledném podání zabývá tématem vymezení hranic ve společnosti jako takové. Je zde míněn 

přechod týkající se přijetí do skupiny státních příslušníků, ale také přechod opačný, nastávající v případě odloučení od 

tohoto společenství a vrcholící ztrátou občanství. 

 
 

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ: 

Bylo by vhodné prodiskutovat právě přechod od jednoho statusu k druhému a zaměřit se v této souvislosti na otázky rozvoje 

osobních/individuálních (případně tvůrčích nebo naopak negativních) schopností. 

 

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA výborně 
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